

Основной целью воспитательной работы школы является создание условий для всестороннего развития личности, для самовыражения и саморазвития учащихся. Под этим подразумевается формирование у учащихся таких целостных качеств как аккуратность, исполнительность, чувство долга, искренность, правдивость, доброжелательность, развитие их самостоятельности, общественной активности, воспитание умения находить общий язык со своими сверстниками и взрослыми, поставить цель и добиваться ее достижения, проявлять инициативу, развития организаторских способностей учащихся.

Для достижения этой цели педагогический коллектив школы в 2017-2018 решал ряд задач:

- воспитывали общечеловеческие ценности такие как: уважительное отношение учащихся к школе, друг к другу и к себе, терпимость к взглядам другого человека, чуткость, отзывчивость.
- создавали условия для проявления и раскрытия творческих способностей, развивали художественный (эстетический) потенциал личности (организовывали праздники, конкурсы, творческие декады;
- организовывали постоянную психолого-педагогическую поддержку для учащихся, учителей и родителей;
- поддерживали и расширяли систему дополнительного образования в школе;
- формировали потребности здорового образа жизни.
- создавали условия для физического развития учащихся;
- участвовали в городских и региональных конкурсах, олимпиадах .

Коллектив школы стремился успешно реализовать намеченные планы, решать поставленные перед ним задачи.

В целях создания благоприятных условий для сплочения учащихся, педагогов, а так же всестороннего развития личности ребенка коллектив школы ведет поиск новых подходов к воспитанию, пониманию его роли и функции в изменившихся условиях общественного развития.

Педагогический коллектив работает над следующими задачами:

продолжить работу по развитию ученического самоуправления, активизировать и разнообразить формы гражданско - патриотического воспитания, создание в школе благоприятной психологической атмосферы, способствующей раскрытию потенциала каждого ребенка, активизировать работу классных коллективов через участие в общешкольных делах, сохранение и приумножение школьных традиций.

В начале учебного года, вместе с классными руководителями мы обсуждали разделы, предметные варианты с учащимися о воспитательной работе.

В августе месяце все классные руководители провели подворный обход уч-ся, проживающих на территории нашего микрорайона.

. В школе разработана и успешно выполняется комплексная воспитательная программа «Школа – наш дом», воспитательная программа начальной школы «Ступени познания», на основе которых составлены программы деятельности каждого классного руководителя на 2017-2018 учебный год, определены цели, задачи внеклассной деятельности.

Актуальность программ заключается в том, что они позволяют наметить ориентиры по созданию целостной воспитательной системы, помогают сделать педагогический процесс целенаправленным, позволяют проникнуть в сущность и механизмы воспитания. В воспитании нет главного и второстепенного, как нет главного лепестка среди многих, создающих красоту цветка. В воспитании все главное: и урок, и развитие разносторонних интересов детей вне урока, и взаимоотношения воспитанников между собой и в семье. Школа – это дом, где формируется и как бы проектируется будущая личность. И в этом «проектировании» важно все. Именно поэтому образовательной, чистой учебной деятельности недостаточно. Какими бы хорошими, полноценными, развивающими ни были уроки, нужны еще какие-то дополнительные инструменты. Поэтому каждый учитель, каждый классный руководитель, помимо дидактической системы, создает систему воспитательную, связанную с внеклассной работой. Кто-то выбирает в качестве ее стержня гражданско-патриотическую работу, кто-то использует основные принципы нравственного воспитания, для кого-то важную роль играет туризм. Данная программа рассчитана не на один год, но при этом возможно внесение корректив.

В нравственно эстетическом направлении проводилась следующая работа:

были проведены беседы во многих классах на тему:

1 сентября

Среди учащихся 9а и 9в классов был проведён Всероссийский урок "Россия, устремлённая в будущее". Цели урока: формирование у молодых граждан Российской Федерации чувств

патриотизма, любви к Родине, сопричастности к её истории и судьбе; обучающиеся должны осознавать свое место в современной России и её развитии, свои собственные возможности и возможности своих сверстников в построении собственной карьеры, создании семьи, формировании собственной экономической и социальной безопасности; формирование вариантов карьерных траекторий у учащихся в различных сферах развития государства;

сбор предложений от учащихся образовательных организаций и учреждений в проект Стратегии социально-экономического развития Российской Федерации до 2035 года с учетом специфики российских территорий и взглядов молодых граждан на основные векторы будущего развития России.

1 сентября

Во 2в классе прошел классный час на тему «Россия, устремленная в будущее». Цели классного часа: формирование у обучающихся чувств патриотизма, любви к Родине, сопричастности к её истории и судьбе. Детей познакомили с перспективными направлениями развития России, развитием российской экономики, наукой и технологией, освоением новых российских территорий и поддержки экологии и окружающей среды. Присутствовали: родители обучающихся и зам. дир. по начальным классам Адилгериева С.С. Классный час провела Ахмедова Н.С

Во 2в классе прошел классный час на тему «Россия, устремленная в будущее». Цели классного часа: формирование у обучающихся чувств патриотизма, любви к Родине, сопричастности к её истории и судьбе. Детей познакомили с перспективными направлениями развития России, развитием российской экономики, наукой и технологией, освоением новых российских территорий и поддержки экологии и окружающей среды. Присутствовали: родители обучающихся и зам. дир. по начальным классам Адилгериева С.С. Классный час провела Ахмедова Н.С.

В преддверии Дня Единства народов Дагестана в 9а и 9в классе был проведён открытый классный час. Цели: 1. Формирование и развитие чувства патриотизма, обосновать необходимость мирного сосуществования людей различных национальностей и религиозных конфессий, а также улучшить психологический климат в классе с многонациональным составом.

2. Приобщать учеников к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины.

3. Углубить знания учеников о кодексах народов Дагестана. (охват 57 учащихся)

14 сентября под руководством кл.руководителя 10 класса Гаджиевой М.А.прошел классный час"День единства народов Дагестана".

Цели:формировать чувство гражданственности и патриотизма; формировать ответственность за судьбу малой Родины, республики Дагестан;расширять кругозор учащихся;воспитывать интерес к изучению истории своей страны, чувство гордости и уважения к защитникам государства.(охват 26 учащихся)

11.09.В 3б классе состоялся классный час на тему: " Мой Дагестан".

Цели: сохранение этнической культуры , формирование чувства патриотизма , сплочение ученического коллектива. Провела классный руководитель Садуллаева З.У.(охват 28 учащихся)

13.09. В 6а классе состоялось мероприятие «Дагестан-мой край родной"., посвященное празднованию Дня единства народов Дагестана .Классный руководитель Висхажиева З.З. (охват 35 уч-ся)

Ежегодно в нашей стране 1 октября отмечается Международный день пожилого человека. История этого праздника началась в далёком 1991 году, когда на 45-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН был выбран именно этот день. Цели празднования: обратить внимание общества на проблемы людей пожилого возраста, на проблему демографического старения всего населения, а также к поиску возможностей улучшить качество жизни наших пенсионеров. В рамках этого праздника, а так же в преддверии Дня учителя учащиеся 9а класса посетили ветеранов педагогического труда Маниева Мусу

Умархажиевича и Баймурзаеву Зулпу Саидахмедовну. Ученики поздравили пожилых людей с праздниками, выступили с песнями и стихами, пожелали крепкого здоровья и долгих лет жизни.

05 октября прошла праздничная линейка, посвящённая замечательному празднику "День Учителя", под руководством ученического самоуправления и классных руководителей 9а и 9в классов.

Цели мероприятия: поздравление учителей школы с профессиональным праздником, формирование нравственно-эстетических качеств и уважения к учительскому труду.

В ходе мероприятия ребята встретили учителей у порога школы праздничным концертом. Прозвучали множество поздравлений, песен и стихов.

05.10. Шахбазова К.Я. провела в 9б классе мероприятие ко Дню учителя. Цель: активизировать мотивацию обучения учащихся, развивать их творческие способности, способность сплочению коллектива класса.

07 марта 4 "б" класс провел общешкольное мероприятие. Концертная программа прошла под названием: " Ты женщина - и этим ты права! ". Цель проведения: воспитание уважения к женщине, матери. Желание подарить хорошее настроение окружающим. Организатор мероприятия: кл.рук. 2"б" класса Ахмедова З. А. (охват 27уч-ся)

07 марта В предверии женского дня среди учащихся 9 а б в г классов был проведён конкурс "А ну-ка девочки". Цель проведения конкурса: сплочение ученического коллектива, формирование эстетического взгляда на мир, введение в культуру празднования 8 марта, ознакомление с историей праздника, выявление талантов среди учащихся. В роли жюри были приглашены: зам. дир. по ВР Баймурзаева Б.М., зам. дир. по УВР Джамалдинова М.С., зам. дир. по МР Гаджиева М.А. Ответственные за проведение: классные руководители 8 а б в г классов.(охват 54 уч-ся)

07 марта в 3г классе было проведено внеклассное мероприятие на тему:"При солнышке тепло,при мамочке светло".

Цели: Дать учащимся знания об истории возникновения праздника 8 марта;воспитание уважения к мамам,бабушкам,сёстрам и стремление помогать им;воспитание дружбы,товарищества,взаимопомощи,уважения друг к другу. Мероприятие провела Джумаханова Я.А.(охват 68 уч-ся)

07 марта в 4"в" классе в предверии женского дня было проведено мероприятие на тему "Мама -это жизнь". Цель: Воспитать уважение и бережное отношение к матери; способствовать созданию праздничной атмосферы. Самое прекрасное слово на земле -мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно на всех языках мира одинаково нежно. Провела: Маниева Х.Ж. (охват 50 уч-ся)

05 марта во 3 "б" классе был проведен видео -урок на тему "Мама".Э.Мамакаева. Цели: Воспитание уважения и бережного отношения к матери.Воспитание любви и чувства благодарности. Провела урок: учитель родного языка и литературы Саламова К.Ж. (охват 25 уч-ся)

05 марта в 5в классе было проведено мероприятие ко дню 8 марта на тему "Букет моей любимой мамочке"

Цели:развивать творческие возможности детей, фантазию, наблюдательность,память

-доставить детям радость от участия в мероприятии

-способствовать развитию речевых умений, формированию чувства прекрасного

-способствовать самореализации детей

-воспитывать чувство бережного отношения к самым близким людям-мамам,бабушкам

ответственная кл.рук.Мусхадова З.З. (охват 25 уч-ся)

03 апреля учитель русского языка и литературы Солтиева М. С. и учитель географии Загуева З. А. провели в 7б классе «Литературно- музыкальную композицию «Дагестан- мой край, моя гордость» (Охват 22 учащихся.)

08 апреля в 4х классах прошли открытые уроки с приглашением родителей на тему:"Отношение к старшим","Родители и дети". (охват 102 уч-ся)

11 апреля в 1а классе было проведено мероприятие на тему "Пришла, весна!"

Цель: воспитывать любовь к природе и бережное отношение к зеленому наследию родного края, развивать память и формировать у обучающихся представление об устном народном творчестве, расширять кругозор и представление о растениях из Красной книги развитие творческих способностей. Провела кл.рук. Арсункаева Б.Р. (охват 28 уч-ся)

С 16 по 30 апреля в Хасавюрте проходил городской конкурс-марафон «Гамзатовские строки на карте Хасавюрта», проводимый в рамках республиканских мероприятий, посвященных 95-летию со дня рождения великого писателя современности Расула Гамзатовича Гамзатова. Цель мероприятий – показать хасавюртовцам неприметные на первый взгляд городские места, с которых и начинается для каждого малая Родина. 23 апреля эстафету приняла наша школа члены клуба «Юный патриот» под руководством Гусайновой Р.Н. приняли участие в марафоне. Марафон состоял из 5 маршрутов. Каждый маршрут был интересен по своему содержанию. В одном из маршрутов состоялась встреча с Гехаевым А.Ш., который на протяжении многих лет преподавал дагестанскую литературу и был знаком с творчеством Р.Гамзатова. Последний маршрут проходил в доме участника ВОВ Зайнулабидова А.З. Военная тематика была близка Р.Гамзатову. Ребята читали стихи, а учащиеся 4а класса под руководством Хункаровой С.М. исполнили танец «Журавль». Ребята и местные жители приняли активное участие в этом марафоне.

15 апреля Шахбазова К.Я. провела викторину, посвященную ко Дню Земли, между 7а и 7б на тему: «У нас Земля одна.» (охват 54 уч-ся)

20 мая в 6б классе прошел урок по русскому языку на тему "День славянской письменности и культуры" под руководством учителя русского языка и литературы Гаджиевой М.А. (охват 26 уч-ся)

07 апреля с учащимися 4а класса под руководством классного руководителя Адилгериевой С.С. прошло мероприятие, посвященное полёта в космос. В мероприятии была использована иллюстрация рисунков Юрия Бойко "В космос". (охват 26 уч-ся)

08 апреля в школе у учащихся 9а и 9б классах прошёл классный час, посвящённый полёту человека в космос. Провели урок классные руководители Ахмедова Х.И. и Бисултанова У.А. (охват 54 уч-ся)

09 апреля года в 4"в" классе прошел классный час, посвященный Дню Космонавтики. Провела: Маниева Х.Ж. (охват 23 уч-ся)

12.04. классный руководитель 5а класса Эльгаджиева Д.Ш. провела мероприятие на тему «Космос и человек», посвященное Международному Дню авиации и космонавтики. (охват 26 уч-ся)

13 апреля в 5б классе прошел праздник "Славим книгу" под руководством учителя русского языка и литературы Гаджиевой М.А. и зав.библиотекой Джангалиевой Х.Ш. (охват 25 уч-ся)

18 мая в 5б классе прошло мероприятие на тему " Праздник на все времена", посвященное Дню славянской письменности и культуры. (охват 26 уч-ся)

12 апреля в 10 классе под руководством кл. руководителя Гаджиевой М.А. прошла Интеллектуальная викторина, посвященная ко Дню космонавтики. (охват 24 уч-ся)

12 апреля классный руководитель Бибулатова З.С. в 7 б классе провела мероприятие «День Космонавтики» . (охват 48 уч-ся)

12.04.состоялся классный час , посвященный Дню Космонавтики. Мусхадова З.З представила вниманию 6-го «а» класса презентацию об истории космоса . Байбатырова А . рассказала биографию Гагарина , историю первого полета в космос . Присутствовало 22 учащихся .

13мая было проведено мероприятие в 9б и 8б классах, приуроченное ко дню семьи "Ее величество Семья", под руководством кл.рук. Гаджиевой М.А.,Загуевой З.А.(охват 56 уч-ся)

15 мая в международный День семьи в 4в классе был проведён видео-урок "Моя семья". Урок провела: учитель английского языка Рамазанова Г.Р. (охват2 5 уч-ся)

13 мая прошёл открытый урок ,посвященный ко дню семьи " Я и 7-Я". Провели: Джумаханова Я.А. (охват2 5 уч-ся)

16 мая 2018гВ 9а и 9в классе было проведено открытое мероприятие ко Дню семьи, любви и верности. Подготовили и провели: кл. рук. 9а кл. Рамазанова А.И., кл. рук. 9в кл. Рамазанова Г.Р. (охват 26 уч-ся)

12 мая прошло мероприятие посвященное ко дню семьи " Папа,мама и я - вместе дружная семья"Цель: воспитать чувство любви к своей семье ,народу и к родине.Развивать память , мышление и кругозор учащихся.Провела: Хункарова С.М. (охват 26 уч-ся)

27 апреля учащиеся 4а и 4г класса посетили Пожарную охрану г. Хасавюрта . Экскурсия проходила с проведением беседы " Огонь ошибок не прощает" . Цель: дать понятие учащимся о профессии пожарника и какова ответственность этой профессии. Ознакомить учащихся об опасности огня и игры со спичками. Воспитать любовь к труду и бережное отношение к окружающему миру. Развивать кругозор учащихся и внимание. Гидом экскурсии был старший пожарный Уразаев С.К. Организовали и подготовили учащихся учителя начальных классов Хункарова С.М.и Джумаханова Я.А.(охват 25 уч-ся)

Ведущим направлением в школе оставалось **патриотическое направление**, цель которого: формирование активной гражданской позиции учащихся, сознательного отношения к таким понятиям как малая родина, гордость за Отечество.

В целях совершенствования системы патриотического воспитания уч-ся, формирования у подрастающего поколения высокого патриотического сознания, в СОШ№11 был составлен план работы школы на 20.01-по 23.02.17г, создали совет по проведению мероприятий. о Республиканской целевой программе «Патриотическое воспитание граждан в Республике Дагестан»

Важнейшей составной частью образовательного процесса является воспитательная работа образовательного учреждения. В условиях становления в России гражданского общества и правового государства главной целью образования и воспитания становится формирование личности профессионально и социально компетентной, способной к творчеству и самоопределению в условиях меняющегося мира, обладающей развитым чувством ответственности и стремлением к созиданию.

В целях совершенствования системы патриотического воспитания уч-ся, формирования у подрастающего поколения высокого патриотического сознания, в школе составлен план работы школы. 1.В школе была организована выставка творческих работ учащихся на тему: "**Мой Дагестан**". (охват 25 чел)

2.Учащиеся 1-9 классов посетили городской музей боевой славы .(охват 260 уч-ся)

В целях:

- сформировать эмоциональное неприятие явления «война»;
- формирование чувства уважения, гордости, долга, благодарности и памяти перед старшим поколением; сравнить жизнь современных детей и жизнь детей в годы Великой Отечественной войны;

-способствовать воспитанию чувства патриотизма, гордости за прошлое нашей страны, чувства уважения к памяти погибшим во время войны.

27 января в 10 классе прошел классный час, посвященный снятию Блокады Ленинграда под руководством кл. руководителя Гаджиевой М.А. В ходе классного часа ведущие на фоне мелодии "Седьмой симфонии» Д.Шостаковича рассказали о снятии блокады Ленинграда, читали стихи. Посмотрели видео-ролики "75-летию снятия Блокады Ленинграда". Охват 25 учащихся.

26 января во 2 «в» классе прошел открытый видеоурок по Литературному чтению на тему «Снятие блокады Ленинграда»

В ходе урока показали презентацию – слайды о героизме, стойкости и мужестве защитников Ленинграда, дети читали стихи про блокаду.

Урок провела учитель начальных классов Ахмедова Н.С.

Охват 25 учащихся.

24 января .прошло Музейное занятие на тему: «**Блокадный Ленинград**» в городском историко - краеведческом музее. Участники занятия учащиеся 9а,в кл. кл. рук. Рамазанова А.И., Рамазанова Г.Р. В своих стихах и рассказах учащиеся восстановили события тех страшных 900 блокадных дней. Научный сотрудник музея Акаева Г.А провела экскурсию в зале Боевой Славы. Охват 25 учащихся.

22 января прошло Музейное занятие на тему: «**Расулов М.М. Дорога жизни**» в городском историко – краеведческом музее. Участники занятия учащиеся 6б,в кл. ,кл. рук.

Бисултанова У.А., Алдамов Х.А. Учащиеся рассказывали о жизни и подвигах нашего земляка Расулова М. М.- участника ВОВ, а также он очевидец блокадного Ленинграда. Научный сотрудник музея Акаева Г.А провела экскурсию в зале Боевой Славы, где узнали много нового об участниках ВОВ, а также о нашем земляке Расулове М.М.- участник ленинградской блокады. Охват 25 учащихся. С учащимися 5 а класса 30. 01. учитель истории Шаипова Р.А. провела Открытый урок « Блокада Ленинграда.» охват 26 учащихся

22.01.1 Классный руководитель 3б класса Садулаева З.О.провела открытый урок «Блокада Ленинграда» охват 27 учащихся

31.01. состоялось мероприятие , посвященное снятию Блокады Ленинграда ответственная кл.руководитель Мусхадова.З.З ,

Учащиеся 6"а" класса пели песню , рассказывали стихи о детях Блокады.

Так же вниманию зрителей была представлена сценка о "Ценности куска хлеба" и военный фильм. Завершилось мероприятие минутой молчания под звуки метронома. охват 28 учащихся

Учащиеся 2-9 классов с классными руководителями посетили городской музей. Охват 128 учащихся

16 февраля .В рамках месячника военно-патриотического воспитания и 28 годовщины афганских событий учащиеся 9а и 9в классов посетили участника боевых событий в Афганистане Байсултанова Ису Ильмадиновича, было взято обширное интервью у ветерана. Цели посещения: познакомить с событиями Афганской войны, её участником; показать подвиг и героизм солдат;

19 февраля в МКОУ «СОШ№11» прошёл конкурс чтецов «И будет помнить вся Россия...» среди 5-9 классов. Учащимися были прочитаны стихотворения А.Дементьева, О.Киевской, К.Симонова, М.Джалиля, Н.Коржавина и т.д. Победителями стали Адильгереева Арифа (6а кл.), Байбатырова Амина (6а кл.), Султанбиев Алихан (7а кл.), Хадисова Майя (8г кл.), Алимханова Эльвира (9а кл.), Ахмедова Малкан (9б кл).

Победители и призёры конкурса были награждены грамотами.

13 февраля была проведена линейка "Сердцем прикоснись к подвигу". Участники: 9а,9в классы, члены кружка "Патриот". Охват 230 учащихся.

20 февраля в рамках месячника военно-патриотического воспитания в 9а и 9в классах прошло мероприятие "И помнит мир спасённый...".

19.02. класный руководитель 5а класса Эльгаджиева Д.Ш. подготовила мероприятие на тему «Будущие солдаты».

Гостями на мероприятии были :учащиеся 5в класса, заместитель директора по ВР Баймурзаева Б.М., учитель истории Шаипова Р.А., учитель английского языка Темиргерева Д.М. , социальный педагог Пацаева М.Р.

19.02. Состоялось мероприятие под названием "УХОДИЛИ МАЛЬЧИКИ"...Учащиеся 6"А" класса исполнили песни , инсценировали отрывки произведений Твардовского , рассказали стихи. Завершилось мероприятие минутой молчания. Провела Мусхадова З.З. Охват 58 учащихся.

Конкурс на лучшего чтеца стихов о Сталинградской битве.

Ответственный за 2а класс кл.рук. Арсункаева **Б.Р.**

21.02. среди учащихся 2-4 классов состоялось Общешкольное мероприятие «**23 февраля – День защитников отечества**» ответственные учителя начальных классов. Охват 250 учащихся

09 марта в МКОУ СОШ №11 учительница русского языка и литературы Солтиева М.С. провела открытый урок в 6а классе на тему: « Афганистан болит в моей душе ". Охват 48 учащихся.

Учитель истории Ирезаев Х.У. и руководитель кружка «Юнармеец» Гехаев У.А. провели интегрированный урок истории с участием членов кружка «Юнармеец» «Прорыв блокады» с учащимися 10 класса. Охват 38 учащихся.

Юнармеец нашей школы Саритов Раджаб Умарович ученик 10 класса в составе делегации «Юнармии» Республики Дагестан участвовал в Всероссийском форуме « Я – ЮНАРМИЯ» город Москва.

В рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы и посвященный Дню Защитника Отечества между учащимися 9-11 классов прошли соревнования « А, ну-ка, мальчики!». отв.учитель ОБЖ Гехаев У.А. и Мусаев С.Д.

В МКОУ « СОШ № 14» состоялся брейн-ринг между школами города, посвященный Дню Защитника Отечества и прорыва блокады Ленинграда.команда нашей школы заняли 3 место. Руководитель учитель ОБЖ Гехаев У.А.

20 февраля в рамках патриотического воспитания, прошло общешкольное мероприятие, посвященное тем Черным дням февраля 1944г., когда весь Вахнахский народ был выслан в Сибирь. На мероприятие были приглашены старейшины поселка Мичурина.

Учащиеся показали тематические номера. А свою очередь, со слезами на глазах, гости - очевидцы тех дней, рассказали о тех суровых днях.

Цели: закрепление учащимися понятий «депортация»; раскрытие сущности т геноцида, проводимых против народов.

Подготовили и провели: кл.рук. 4 «б» класса Ахмедова Зара А. , кл.рук.7 «г» класса Динара Мажидовна, учитель истории Шаипова Райнат, учитель обществоведения Ахмедов Иса И. Охват 60 человек

21 февраля, 4 « б» класс в рамках патриотического воспитания, в преддверии к трагической даты, когда Чечено – Ингушский народ был выслан в Казахстан и в Среднюю Азию посетил «Камень Скорби» в селении Ярык – су. **Ответственный организатор:** кл.рук. 4 «б» класса Ахмедова Зара А. и вожатая Товсултанова Мадина Д. Охват 25 человек

22 февраля учащиеся 4 «б» класса в рамках месячника Военно – патриотического воспитания, посвященное ко Дню Воинов Интернационалистов и Дню защитников Отечества посетили мемориал « Холм славы».в г. Хасавюрт.**Ответственные организаторы:** кл.рук. Ахмедова Зара А. и вожатая ТовсултановаМадина Д. Охват 25 человек

15 февраля в 4 «б» прошел тематический вечер в цикле «Горячее сердце», посвященный Дню памяти воинов – интернационалистов « Пока мы помним - мы живем». После минуты молчания о тех, кто не вернулся домой, учащиеся рассказали стихи, показали тематические номера. Гости, в свою очередь, рассказали детям, о тех событиях, той не понятной и некому не нужной войны.**Приглашенные афганцы :** Исаков Абдулла и Темирбулатов Хасейн.Охват 35 человек

22 февраля 4 «б» и 7 «г» класс провели мероприятие посвященное Дню защитника Отечества. Ответственные организаторы: кл. рук. 4 «б» класса Ахмедова Зара А. , кл.рук. 7 «г» класса Динара Мажидовна, учитель истории ШаиповаРайнат .Охват 35 человек

Прошли мероприятия ,посвященные Дню образования Дагестана

Цели мероприятия:

- привить к детям чувство к Родине, к родному краю; пробудить интерес к истории родного края; приобщать учеников к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины.
23 января в 8 б классе Бибулатова Зульфия Салмановна провела мероприятие «Край мой- Дагестан».
(Охват 26 учащихся)

В 9а и 9б классах прошло мероприятие, посвящённое 97-летию образования ДАССР «Родной мой край».

Ответственные за проведение мероприятия классные руководители 9а и 9в классов. (Охват 46 учащихся)

22 января в МКОУ СОШ№11 прошла общешкольная линейка, посвященная 97-летию образования Дагестана. Ответствен. Руководитель кружка «Патриот» Гусаинова Р.Н. (Охват 50 учащихся)

24 январь прошло мероприятие в 7г кл. посвященное 97-летию Образования Автономной ДАССР «Моя гордость- Мой Дагестан».

Провели кл.рук. Абубакарова Д.М. (Охват 24 учащихся)

Посещение музея, ко Дню образования Дагестана учащимися 9б класса . Ответственная кл.руководитель Рамазанова А.И.(Охват 26 учащихся)

Классные руководители5б,7б классов Товсултанова М.Д. Пацаева М.Р. организовали показ документального фильма « Мой край родной» (охват:47 учащихся.)

26 января с учащимися 4а класса прошло мероприятие посвященное Родине на тему: Мой дом родной -мой Дагестан"На мероприятие были приглашены учителя и учащиеся 1-4 кл. и администрация школы.Провела Хункарова С.М. (охват:87 учащихся.)

10.04. состоялось мероприятие в 6 «а» под руководством Мусхадовой З.З. под названием

«Мой Дагестан» .Цель данного мероприятия – воспитание патриотизма учащихся. Дети рассказывали стихи , инсценировали один из обычаев дагестанцев . Раяна и Алина в завершении исполнили песню «Мой Дагестан». Присутствовало 23 уч-ся.

13 апреля

Среди учащихся 9а и 9в классов стартовала всероссийская акция "Письмо победы - 2018". Цели и задачи: содействие в написании молодежью "писем в прошлое" членам своих семей, принимавшим

участие в событиях, связанных с Великой Отечественной войной 1941-1945 годов. В письме максимально отражается личный вклад в дело сохранения наследия Великой победы.

Задачи акции:

- формирование чувства гражданской ответственности за судьбу граждан и страны;
- формирование нравственного отношения к историческому и героическому прошлому России;
- побуждение молодежи к изучению истории своего народа, Отечества. (охват 46 уч-ся)

18.04. в 9а кл. прошел урок на тему: «Памятник неизвестному солдату», посвященный празднованию 9 мая.

Задачи: 1) воспитывать бережное отношение к своей Родине, ее прошлому;
2) воспитывать ответственность за свои поступки, уважение к людям старшего поколения (воспитание гуманных отношений между людьми). (охват 24уч-ся)

4 мая прошел Урок Мужества на тему "Строка, оборванная пулей", посвященный поэтам, не вернувшимся с войны с учащимся 10 класса под руководством Гаджиевой М.А.

Цели урока:Познакомиться с творчеством поэтов, погибших на ВОВ;Создать атмосферу погружения в военное время;Обратить внимание на мужество и героизм поэтов;

Помочь услышать страстные, полные любви к Родине и ненависти к врагам стихи. (охват 25 уч-ся)

4 мая состоялось мероприятие, посвящённое Великой победе. Учащиеся 6а класса песни, танцевали, рассказывали стихи. Ну а завершили минутой молчания. Провела мероприятие Мухадова З.З. (охват 25 уч-ся)

04 мая классный руководитель 6в класса МКОУ "СОШ №11" Бисултанова У.А. провела открытый классный час в 6"в"классе на тему"9 мая-День Победы" Цели:: воспитание исторической грамотности и чувства патриотизма у подрастающего поколения, формирование чувства сопричастности с происходившими историческими событиями в годы войны. (охват 25 уч-ся)

18.04. в 8б классе прошел видео-урок на тему: «Эхо войны». Урок провела учитель английского языка Гусайнова Р.Н. Цель урока: Развитие коммуникативной компетенции по теме, воспитывать бережное отношение к своей Родине, ее прошлому; воспитывать ответственность за свои поступки, уважение к людям старшего поколения (воспитание гуманных отношений между людьми). (охват 23 уч-ся)

Учащиеся 7Г и 8Б классов посетили узницу фашистского концлагеря эмилию Михайловну Цислитскую вместе с учителями Абубакаровой Д.М., Бибулатовой З.С., Шаиповой Р.А. (охват 25 уч-ся)

5 мая 2»б класс вместе с кл.рук. Эдиевой А.А.

посетили ветерана ВОВ Эдильбаева Данисолта. Охват 24 учащихся.

Встреча с ветераном Великой Отечественной Войны. 25 апреля 2018г.

В рамках военно-патриотического направления воспитательной работы и в преддверии праздника Великой Победы учащиеся 9а, 9в, 10, 2в и 1в классов посетили участника ВОВ Эдильбаева Данисолтана Ильясовича. Цели посещения: познакомить с событиями ВОВ, её участником; показать подвиг и героизм солдат; воспитательные: способствовать формированию чувства национального самосознания и осознанной необходимости заботиться о чести своей армии, а через неё – и чести Отечества; патриотизма, любви к Родине, уважения к старшему поколению, ответственности за будущее, чувства глубокого уважения и почтения к людям, защищавшим нашу Родину.

Учащиеся 9 а,в ,10 кл., а также члены клуба «Юный патриот» МКОУ «СОШ№11» приняли участие в автопробеге Росгвардии «Вахта памяти Сыны Великой Победы-2018» посвященный 73 годовщине ВОВ. Было возложение цветов у Холма боевой славы.

5 мая

Состоялось мероприятие в 6"а"классе на тему:"Была война....".

Подготовила и провела: классный руководитель 6 а класса Мусхадова З.З.Охват 25 учащихся.

Учащиеся школы посетили памятник героя ВОВ Х.Нурадилова в с. Гамиях. Ответственные за проведение линейки руководитель клуба«Юный патриот» Гусайнова Р.Н. МКОУ СОШ№11, кл. рук 10 кл. Гаджиева М.А. (охват 40 уч-ся)

Учащиеся 3г класса с классным руководителем Хадисовой Д.С. посетили ветерана Великой Отечественной Войны Киушину Земфиру Климентьевну. (охват 26 уч-ся)

17 апреля

В 9а и 9в классе был проведён музейный Урок Мужества. Отв.классные руководители 9а и 9в классов и руководитель кружка «Юный патриот» Гусайнова Р.Н. охват 56 учащихся

28.04.. Члены клуба «Юный патриот» провели акцию «Георгиевская лента» в школе, а также в п. Мичурина. Цель акции способствовать чувству гордости за воинские подвиги земляков, воспитывать бережное отношение к традициям своего народа,побуждать детей к деятельному участию в акциях памяти, оказания помощи ветеранам. (охват 16 уч-ся)

Общешкольное мероприятие ко дню Победы « И помнит мир спасённый, мир вечный, мир живой». Провели учитель истории Шаипова Р.А. и классные руководители 4 «б» кл. Ахмедова З.А. и 6 «в» кл. Бисултанова У.А. Время проведения : 07. 05. 2018г.Приглашённые: администрация школы, Завуч по ВР Баймурзаева Б.М. (охват 26 уч-ся)

04 мая Учительница русского языка и литературы Солтиева М. С. в 5 «в» классе провела внеклассное мероприятие на тему: «Нам не нужна война» . (охват 24 уч-ся)

09 мая МКОУ СОШ 11 принял участие на городском Параде Победы ВОВ. Учащиеся 4"б" класса показали номер " Последний бой...". Учащиеся поздравили ветеранов, выразив им слова благодарности. А также, посетили памятник "Славы" и возложили венки памяти погибшим на войне. Ответственный : кл.рук. 4"б" класса Ахмедова Зара А. (охват 26 уч-ся)

В школе работает Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия»,которые совместно с представителем военкомата Садуевой Патимат проводят различные мероприятия по совместному плану. Акции « Спасибо тебе, ветеран» , «Ветеран живет рядом» « Дети войны» «Бессмертный полк».Просмотр документальных и художественных фильмов, а также мероприятия городского масштаба на военную тематику с приглашением представителей военкомата, администрации города МТ « Гелиос» и СМИ.

В целях активизации профилактической деятельности, повышения уровня информированности детей и молодёжи, а также жителей микроучастка, осознания всеми ценности здоровья была проведена следующая пропагандистская работа:

Акция «**Твой выбор: Здоровье или...?**».

Обучающиеся 8 «а» класса кл.рук.Абдурахманов И.М. подготовили листовки:

Бросить курить раз и навсегда!

Мы против курения!

и распространили их среди населения поселка.

К международному дню борьбы с наркоманией были проведены открытые классные часы:

1. «**Береги молодость, оставь наркотики**» отв. психолог шк. Шаипова Л.А.

(охват уч-ся 30 чел.)

2. Открытые классные часы 8-10 кл. — «**ВИЧ и СПИД - друзья наркомана**» Охват уч-ся 160 чел.

В целях профилактики наркомании и табака курения, против терроризма и экстремизма в школе было организовано общешкольное мероприятие

«**Дорога в бездну**» где приняли участие уч-ся 8-11 кл.

Охват уч-ся 120 чел. отв. Гусайнова Р.Н.

Ко всемирному дню табака 22.05. зам. директором школы Баймурзаевой Б.М. было проведено общешкольное мероприятие «**Три ступени, ведущие вниз**».

Присутствовало 120 учащихся.

Классными руководителями 7 «а», 7 «в» классов 17.05. в компьютерном кабинете было проведено театрализованное представление о вреде курения

«**Прислушайся к сердцу своему**». Присутствовали мед. сестра школы Товсултанова Мадина, учителя Маниев М.У. и Ахмедов И.И., охват учащихся 70 человек.

Мед. сестра Товсултанова М. прочитала детям доклад «**Профилактика табакокурения**».

Психолог школы провела игру «**Вы рискуете своими лёгкими**» среди учащихся 7-х классов.

Периодически осуществлялись беседы школьной медсестры и школьного психолога. Школой были разработаны мероприятия по профилактике наркомании и табакокурению.

В школе не отмечены случаи употребления алкоголя или наркотиков. Незначительные проступки совершаются, как и везде, но они тут же фиксируются. Проводится работа с самими учащимися, классными руководителями, по необходимости привлекаются родители, ученический Совет по профилактике и родительская общественность.

Школьному совету профилактики приходилось решать различные вопросы: посещаемости школы учащимися, неуспеваемости, конфликтные ситуации.

Работа по профилактике правонарушений и преступлений ведется согласно плану.

Администрацией школы, педагогическим коллективом проводятся планерки, совещания, заслушиваются отчеты классных руководителей о работе с трудными подростками. Согласно решению Совета профилактики на внутришкольном контроле нет учащихся, на учете ИДН-нет.

Исходя из вышесказанного, учитывая потребности учащихся, родителей и развитие воспитательной системы школы стояли следующие задачи:

1. Посещение на дому уч-ся, стоящих на учете.

2. Собеседование с уч-ся ,неуспевающими по итогам четверти.

3. беседы с уч-ся 6,7,8 классов о законодательстве.

4. Анкетирование уч-ся 9,11 классов о перспективах продолжения образования после окончания школы.

Под постоянным контролем заместителей директора, классных руководителей находятся учащиеся, требующие особого внимания. Это отстающие ученики, ребята, у которых возникают какие-либо трудности в общении со сверстниками или взрослым.

С уч-ся проводилась большая работа. Систематически проводились беседы о культуре поведения, о чести, о долге, о правдивости. Постоянно контролировалась посещаемость .В неурочное время эти учащиеся вовлечены в различные спортивные секции, участвуют во внеклассных мероприятиях , проводимые в школе и вне школы. В школе составлен план работы с трудновоспитуемыми детьми . Посещались семьи всех «трудных» учащихся. Также посещались уроки с целью выяснения причин плохого поведения на уроках.

Раз в месяц проводились заседание совета по профилактике подростковых правонарушений с приглашением директора, завуча , и остальных членов совет

Члены совета профилактики и совета отцов тесно сотрудничают с представителями духовенства поселка и Хасавюртовским региональным отделом просвещения Муфтият РД. Представители духовенства проводят с учащимися старших классов беседы, лекции, участвуют в лекторских группах по профилактике девиантного поведения учащихся.

В целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности школа вовлекла детей ,стоящих на различных видах учета, в добровольческую и волонтерскую деятельность. Учащиеся школы принимают активное участие в качестве волонтеров « Спешите делать добро» Волонтерские движения помогает учащимся сплотиться в атмосфере группового доверия. Работа волонтеров осуществляется по разным направлениям: «Профилактика вредных привычек» « Патриот своей Родины» « Мы против терроризма» « Твори добро».В основном, в работу движения входит помощь: детям из малообеспеченных семей, пожилым людям, детям с ограниченными возможностями.

Для вовлечения подростков в школьную жизнь в школе создан ШУС на основании приказа в целях совершенствования и стабилизации общеобразовательного процесса. ШУСовцы принимают активное участие в учебно-воспитательной жизни школы, являются инициаторами творческих инициатив по созданию условий для самовыражения, самоутверждения и реализации каждой личности. Они проводят рейды по проверке внешнего вида школьника, наличия школьных принадлежностей, на заседаниях проводят беседы с учащимися часто пропускающих уроки, организуют общешкольные мероприятия, участвуют в акциях ,принимают участия в шествии ко Дню Победы.

В течение 2017-2018 учебного года классными руководителями проводились родительские собрания. Ежедневно проводились консультации с родителями детей «группы риска». Информация фиксируется в дневниках классных руководителей. При возникновении экстренных случаев и ситуаций привлекаются все работники административного аппарата, социально-психологическая служба школы. Ведётся целенаправленная работа с родителями:

1. Индивидуальные консультации для родителей;
2. Родительские лектории и родительские собрания;

При проведении родительских собраний учитываются индивидуальные и возрастные особенности обучающихся. На общешкольном собрании рассматривались вопросы на родительских собраниях:

1. «**Наши трудные дети**» (отв.психолог школы Хункарова С.М.)
2. «**Формирование у подростка правосознания культуры поведения,ответственности за свои поступки в школе,семье, общественных местах**»(отв.Эльгаджиева Д.Ш.)
3. «**Мировоззренческая подготовка личности в семье**»(отв.рук.метод.объед.кл.рук.Гусаинова Р.Н.)
4. «**Методы семейного воспитания и их роль в нравственном развитии подростков**» отв. Соц. Пед.Пацаева М.Р.)

Дополнительно было проведено 2 общешкольных родительских собраний на темы: «**Борьба с беспризорностью и безнадзорностью-составная часть предотвращения правонарушений**» с приглашением начальника ПДН. (отв.психолог Хункарова С.М.) Встреча с родительской общественностью лекторской группы г. Хасавюрта на тему «**Дагестан за мир и процветание**»(отв. Баймурзаева Б.М.)

Ежедневно проводились консультации с родителями детей «группы риска». Информация фиксируется в дневниках классных руководителей. При возникновении экстренных случаев и ситуаций все работники административного аппарата, социально-психологическая служба школы проводили внеплановые родительские собрания. При проведении родительских собраний учитываются индивидуальные и возрастные особенности обучающихся.

Работа по самообразованию в области воспитательной деятельности с классными руководителями определена следующими **целями и задачами:**

- Совершенствование деятельности классного руководителя.
 - Выявление слабых сторон деятельности классного руководителя.
 - Выявление сильных сторон деятельности классного руководителя и помощь в обобщении опыта.
- Формы работы разнообразны:**
- Собеседование.
 - Знакомство с литературой по вопросу.
 - Посещение внеурочных мероприятий и их анализ.

4.Классный час в системе работы классного руководителя, с показом открытого классного часа.

Работа с родителями:

Тематические родительские собрания по классам (1 раз в четверть).

.В школе поддерживается и расширяется система дополнительного образования. Работают 19 кружков. Охват уч-ся 60% .

В ОУ поддерживается и расширяется система дополнительного образования.

Формы организации внеурочной деятельности учащихся различны: предметные и тематические кружки, , спортивные секции.

Работа всех кружков способствует развитию творческих, познавательных, физических способностей детей. Она обеспечивает интерес и развитие трудолюбия.

График работы внеклассных кружков в СОШ №11 на 2017-2018г. уч. год.

№	Наименование кружков	Дни провед	Время провед	Кол-во	Ответ.
1.	«Юный эколог»	четверг Пятница	13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰ 13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰	2 часа	Шахбазова К.Я.
2	«Патриот»	Понедельник Четверг пятница	12 ¹⁰ -13 ⁰⁵ 12 ¹⁰ -13 ⁰⁵ 12 ¹⁰ -13 ⁰⁵	3 часа	Гусайнова Р.Н.
3.	«Художник»	Понедельник Вторник. Среда	14 ⁴⁵ -15 ³⁰ 11 ²⁵ -12 ¹⁰ 11 ²⁵ -12 ¹⁰	2 часа	Карагишиев Н.А.
4.	Русский язык (подг к ЕГЭ) «Родное слово»	Среда Четверг	13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰ 13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰	1 часа	Мусхадова З.
5.	«Судомоделирование»	суббота	13 ⁰⁵ -14 ⁴⁰	1 час	Карагишиев Н.А.
6.	«ДО-ми-солька»	Пятница. суббота	13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰ 13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰ 13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰	2 часа	Мажаева Ф.А.
7.	«Химик»	Понедельник Вторник	13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰ 13 ⁰⁵ -13 ⁵⁰	2 часа	Хасаева Б.А.
8.	«Математик»(подг. к ЕГЭ)	среда Суббота	12 ⁰⁰ -12 ⁴⁵ 11 ²⁵ -12 ¹⁰	3 часа	МусаеваЗ.В.
9.	Подготовка к ЕГЭ	понедельникВто рник	13 ⁰⁵ -14 ⁴⁰	2 часа	Эльсалиева Р.М.
10.	Подготовка к ЕГЭ	Вторник Среда. пятница	13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵ 13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵ 13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵	2 часа	Баймурадова Э.Х.
11	«Кулинар»	четверг	13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵	1 час	Аджиева Т.М.
12	Подготовка к ЕГЭ	Вторник четверг	13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵ 13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵	2 часа	Ахмедов Х.И.
13	«Юнаармеец»	Вторник	13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵ 13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵	2 часа	Гехаев У.А.
14	Подготовка к ОГЭ	пятница	13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵	1 час	Гаджиева М.А.
15	Подготовка к ОГЭ	пятница	13 ⁰⁵ -13 ⁴⁵	1 час	Саритова М.А.
	Спортив секции				
1.	«Футбол» СОШ №11	Вторник Четверг	С 15 ⁰⁰ -17 ⁰⁰	9 часов	Мусаев С.Д.

		суббота			
2.	«Волейбол» СОШ№11	Понед. Суб	с 13-14 ³⁰	3 часа	Мусаев С.Д.
3.	Н/теннис СОШ№11	Понед. Суб	с 13-14 ³⁰	3 часа	Мусаев С.Д.
4.	«Баскетбол» СОШ№11	вторник, Пятн.	с 13-14 ³⁰	3 часа	Мусаев С.Д.

Доброй традицией является совместная работа со школой искусств, музыкальной и спортивной школой

В школах разработан план воспитательной работы на 2017-2018 уч.год, в котором есть раздел работа с учащимися «группы риска», план работы с учащимися, состоящими на различном учете, в соответствии в котором проводятся культурно-просветительские и воспитательные мероприятия по привитию обучающимся идей межнациональной и межрелигиозной толерантности.

Работу по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей организуются ежемесячные беседы с приглашением представителей правоохранительных органов.

В МКОУ СОШ№11 в марте месяце в 9-11 классах было проведено профилактическое занятие с представителями отдела ПДД. Охват 370 учащихся.

В сложившейся вокруг России напряженной враждебной ситуации перед нами все чаще невидимый враг изопрению пытается влиять на неокрепшее молодое поколение, вовлекая его в сомнительные и очень опасные миры с целью дальнейшего разложения российского общества.

С целью профилактики терроризма и экстремизма в нашей школе также проводится работа в виде классных часов и внеклассных мероприятий.

12.03.Заместителями директора по безопасности Хатиевым В.И.и воспитательной работы Баймурзаевой Б.М. была организована встреча с представителями ПДН. Охват 131 учащихся.

20.03.Классными руководителями 9а и 9в классов был проведен круглый стол « Скажем терроризму-нет!» с учащимися 9 классов. Охват 56 учащихся.

05.02. была проведена правовая игра в 7 «г» классе

«Права и обязанности».ответственная классный руководитель Абубакарова Д.М

В целях усиления борьбы с детским травматизмом в школе проводится следующая работа:

С первого сентября классными руководителями были проведены классные часы, беседы, мероприятия по правилам дорожного движения.

Обновлены и вывешены методические наглядности в коридорах школы,в кабинетах.

Был составлен и вывешен план работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма. Систематически проводились беседы о поведении на улице. Особенно много времени уделяется этой теме в начальных классах . После окончания уроков учителя и воспитатели первых классов провожают детей, объясняя им правила безопасности дорожного движения и правила поведения на улице. Учителями начальных классов в конце последнего урока проводится «**Минуток**»где напоминают учащимся о правилах безопасного поведения на улице.

В старших классах мед. сестра и учитель ОБЖ провели практические занятия

«Приемы оказания первой мед. помощи пострадавшим в Д.Т.П».

а) На родительских собраниях выносили на обсуждение следующие вопросы:

1 «**Усиление надзора за поведением детей на улице**»

2 «**Дети во всем подражают взрослым –служите примером отличного поведения**»

б) На уроках рисования организовали конкурс на лучший рисунок по безопасности движения, дорожных знаков.

В данной школе с целью профилактики преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних разработан и реализуется план совместной работы с ГИБДД. В рамках данного мероприятия в школу приходят инспектора ГИБДД ,которые совместно с классными руководителями проводят с обучающимися и их родителями профилактические беседы, тематические лекции, спортивные состязания, в начальных классах демонстрируют фильмы, мультфильмы, видеоролики социальной направленности. В школе создали ЮИД «Светофорчик» в этом отряде участвуют учащиеся 6-7 классов. Они совместно с ответственным учителем ОБЖ и классными руководителями проводят викторины, открытые мероприятия с приглашением инспектора ГИБДД по правилам дорожного движения для

малышей. Принимают активное участие в городских конкурсах «Верны ЮИдовской стране» «Безопасное колесо» В начале учебного года проходит месячник «Внимание, Дети» В целях профилактики дорожно - транспортных происшествий членами кружка

Юид провели следующую работу:

а) беседа с учащимися 1-4 классов на тему: «Наш путь в школу и новые маршруты» (охват уч-ся 80 чел.)

б) «Мой друг велосипед» (охват уч-ся 26 чел.)

в) Открытый кл. час «Путешествия дорожных знаков» (охват уч-ся 40 чел.)

г) «Дорожная азбука» кл рук 1^б кл. Ахмедова З.А. (охват уч-ся 60 чел.)

д) «Памяти жертв ДТП» в 9в кл. кл.рук. Гехаев А.Ш. (охват уч-ся 30 чел.)

е) «Простите нас, что не уберегли» в 6б кл. кл.рук. Эльгаджиева Д.Ш. (охват уч-ся 64 чел.).

Во всех классах прошли беседы на классных часах, посвященные Дню жертвам ДТП, на которых почтили память погибших на дорогах минутой молчания.

В старших классах мед. сестра и учитель ОБЖ провели практические занятия «Приемы оказания первой мед. помощи пострадавшим в Д.Т.П».

Была проведена общешкольная линейка, приуроченная дню Памяти жертв ДТП, с приглашением инспектора ДПС, прапорщика Ганзалаева А.М.

В целях профориентационной работы в школе были организованы встречи:

1. С представителями Хасавюртовского агроколледжа.

2. С представителями ГОУ НПО «ПУ-23».

Были приглашены представителем Центра Защиты.

Они провели беседу с уч-ся 7-х классов, посвященную Дню семьи и Дню города.

Открытые классные часы:

1. «Я в фотографии пошел, пусть меня научат» кл.рук. 5А кл. Рамазанова А.А.

(Охват уч-ся 48 чел.)

2. «Стоит подумать над выбором профессии?» отв. Кл рук. 9а кл. охват уч-ся 74 чел.)

3. «Я и моя профессия» отв. кл.рук. 10 кл. Гаджиева М.А.

4. Тестирование «профессиональная ориентация» (отв. психолог школы.)

Задачу: «воспитать социальную активность и ответственность через участие в поддержании чистоты, порядка, красоты в школе» поставили организаторы субботника.

В течении года СОШ №11 поддерживала призыв ГУО об общегородском субботнике и выходила на уборку своей территории. В школе издавался приказ о субботнике и вывешивалось объявление.

Трудовые зоны распределены ещё в сентябре, и подобная уборка территории проходила каждый четверг.

В посёлке вывешивались агитационные листки. Учащиеся прибирались не только на своей территории, но и на прилегающей к школе и закрепленной за нами ул. Автобусная и Байсултанова. Принимали участие учащиеся 3-11 классов.

Не оставался в стороне и педагогический коллектив, и техперсонал. Выходили и некоторые жители посёлка для уборки. Большая часть жителей ежедневно приводит в порядок территорию, прилегающую к их дому.

По окончании работы классный руководитель сдавал участок заместителю директора по ВР. Затем проходило совещание, где обсуждался ход субботника, выявлялись лучшие учащиеся и учителя. Итоги субботника объявлялись на еженедельной линейке в понедельник.

Ответственным за безопасность детей на дороге назначен заместитель директора по безопасности Хатиев М.И. Под его руководством на протяжении ул. Автобусная были выставлены посты дежурных из числа учителей, социальных педагогов.

Заместитель директора по АХЧ Абдурахманов А.М. по приказу назначен

ответственным по снабжению учащихся необходимым инвентарем вдобавок к тому, что приносят с собой дети из дому.

Задачи, поставленные на 2017-2018 учебный год, выполнены. Организация и проведение воспитательных мероприятий осуществлялись, исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся, что обеспечивало реализацию личностно-ориентированного подхода при

одновременном обеспечении массовости мероприятий. Все аспекты воспитательной работы позволяли учащимся ярко и неординарно проявлять свои творческие способности.

Воспитательная работа школы основывалась на принципах сохранения и укрепления здоровья учащихся.

Учитывая потребности учащихся и их родителей в необходимости развития воспитательной системы школы в 2018-2019 учебном году, педагогический коллектив ставит цель: создать условия для самостоятельного осознанного выбора каждой личностью своей стратегии поведения, способа существования, направлений самореализации и самосовершенствования в контексте человеческой культуры.